



# “新时代江苏好少年”许另然： 孝亲敬老“达人”



同学们常称呼她是英语达人，讲故事达人，写作达人，绘画达人……，但只有一个称呼是她最看重的——孝亲敬老“达人”，她就是镇江市中山路小学学生许另然。她先后获江苏省好少年、镇江市优秀少先队员等称号，获全国、省市各级奖励60余项。她热爱祖国，明礼诚信，助人为乐，是热心公益的模范；她身体力行，孝亲敬老，品学兼优，是全面发展的标兵。

她是大家眼中的学习天才。从幼儿园开始，许另然就展现出了惊人学习天赋，多次获全国中小学生英语演讲赛全国总决赛一、二等奖，中央电视台“希望之星”英语风采大赛江苏赛区小中组特等奖，第十九届华人少年作文比赛二等奖，镇江市第十届“增华阁”少儿书画大赛绘画优秀奖等等，凡是她学习和参加的项目，都能学成，都能拿奖，而且都是高级别奖项。别人夸她是学习天才，她总是说“我只是比别人多花了点时间而已！”。她还利用自己英语和演讲特长，在业余时间，到镇江博物馆、赛珍珠故居担任义务讲解员，她还是宝华山国家森林公园的代言人。

奶奶的车祸让她“长大了”。2012年，一场突如其来的车祸让原本健康、勤劳的奶奶成了植物人。听着医生向父母交待照料细节，“肌肉萎缩”“关节僵硬”“如果长期有亲人陪伴，也有可能醒来”，这些关键词深深地记在4岁小另然的心里。她要让奶奶醒过来，她还想看到奶奶慈

爱的笑容。就这样，每天放学，她都要到医院去看望奶奶。她还悄悄地跟着护士学习护理按摩操，帮奶奶捏捏四肢肌肉，活动关节，伏在奶奶耳边讲故事。给奶奶喂水，协助妈妈给奶奶擦身体、清理痰，小另然从不犹豫，经常忙得满头大汗。这让很多病友诧异、感动。有人问她：“一个小姑娘为久病的老人清理大小便，擦洗粘痰，你不嫌脏吗？”她总是深情回忆：“小时候，奶奶也是这样照顾我的！”听到有人劝爸爸妈妈把奶奶送进养老院请护工照顾，她急得跳起来：“奶奶一定希望我能亲自照顾她，陪伴她。我要每天喊她，给她讲故事，这样才能醒来，医生说的，我都听见了！”一时间，父母发现小另然已经“长大了”！

特别的经历让她“坚定了”。2017年，亲爱的奶奶还是离开了，小另然悲痛不已。每当回想起五年来和奶奶相处的点点滴滴，许另然总觉得自己还可以做得更好。“老吾老以及人之老”，生活中还有许多像奶奶这样需要照顾、需要被温暖的老人，这坚定了她孝亲敬老的信念。家住老北门的孔奶奶生活困难，家里还有一个脑瘫的女儿。为了带女儿出去散步、就医，年迈的老人每天都要把女儿抱上抱下，十分吃力。了解了这一情况，许另然和小伙伴们商量，大家拿出自己的零花钱，联系厂家专门为孔奶奶的女儿量身订制了一张轮椅。逢年过节，她总是积极参加市慈善总会组织的爱心年夜饭发放活动，去看望那些孤苦无依的老人，亲手将年夜饭送到低保老人的手中。每当看到这些老人幸福的笑容，就让她想起了奶奶慈爱的模样，许另然心中充满了幸福感。暑假里，她参加了第一人民医院组织的志愿者服务夏令营，为老年病人服务。结营汇报会上，她动情地告诉大家：老年人太需要大家的帮助了，当老人们带着病痛独自就医时，他们不会使用智能手机APP，不会使用自助挂号缴费系统，他们行动迟缓，眼花耳背。看着这样的老人，她总想起自己的奶奶，感受老人们此刻的孤独和无助，愿自己小小的善举能给老人们提供帮助，送去温暖。

她还是学校“志愿服务岗”的一员，经常和小伙伴们一起去儿童医院看望白血病患儿，为他们制作点心，表演节目，捐赠书籍；她走进市儿童福利院，陪残疾孤儿一同玩耍，弹琴、做游戏，和他们成为好朋友。因为品学兼优，孝亲敬老，她当选为校少先队大队委、京口区第四届少工委委员。

这就是许另然，一个有爱心，有责任心的新时代好少年。  
来源：江苏文明网

